

# SLOUČENÍ ČINNOSTÍ DOZORU STÁTU V OBLASTI ROSTLINNÉ VÝROBY JE PRO VŠECHNY STRANY PŘÍNOSNÉ

„MÁME KOMPLEXNÍ ODPOVĚDNOST ZA KONTROLU VSTUPŮ V OBLASTI ROSTLINNÉ PRODUKCE,“ ŘÍKÁ DANIEL JUREČKA, ŘEDITEL ÚSTŘEDNÍHO KONTROLNÍHO A ZKUŠEBNÍHO ÚSTAVU ZEMĚDĚLSKÉHO SE SÍDLEM V BRNĚ.

OD 1. LEDNA 2014 DOŠLO KE SLOUČENÍ STÁTNÍ ROSTLINOLÉKAŘSKÉ SPRÁVY S ÚSTŘEDNÍM KONTROLNÍM A ZKUŠEBNÍM ÚSTAVEM ZEMĚDĚLSKÝM. PROTO JSME ŘEDITELI TÉTO NOVÉ SLOUČENÉ INSTITUCE ING. DANIELU JUREČKOVÍ POLOŽILI PÁR OTÁZEK.



Foto: archiv ÚKZUZ

## Co to pro vás znamenalo po obsahové a organizační stránce?

Lze konstatovat, že ústav po sloučení těchto dvou institucí nyní kompletně zastřešuje kontrolu vstupů do rostlinné produkce včetně souvisejícího zkušebnictví. Organizačně nám to umožňuje zjednodušit a zefektivnit kontrolu zemědělských subjektů i vnitřní procesy například v oblasti laboratorních analýz. Jsme schopni lépe koordinovat inspekční činnost, a tím méně zatěžovat subjekty dotčené těmito inspekce-mi. I v oblasti prezentace informací došlo ke zjednodušení, kdy jsme schopni jako instituce dodat komplexní údaje například pro Rostlinolékařský portál.

## Na rok 2014 jste měli od loňského roku určité naplánované úkoly činnosti. Pokračujete v jejich plnění, jak jste si naplánovali, či jste je museli přizpůsobit novým podmínkám po sloučení se Státní rostlinolékařskou správou?

Slučování probíhalo tak, aby co nejméně poznamenalo naši vnější činnost. Pokračovali jsme tedy v práci v nezměněném rozsahu. Pouze jako přidanou hodnotu využíváme navíc možnosti sloučení kontrol. Naopak vnitřní systém instituce byl významně dotčen zvýšenými nároky na práci kolegů, kdy došlo ke slučování vnitřních informačních systémů a procesů za běžného chodu instituce. V tomto roce nás čeká

ještě potvrzení certifikátu ČSN EN ISO 9001:2009 pro výkon státní správy, úřední kontroly a souvisejícího zkušebnictví v oblasti vstupů do zemědělství, neboť činnosti bývalé Státní rostlinolékařské správy takto ověřeny nebyly.

**Pokud vím, dříve Státní rostlinolékařská správa fungovala nejen na centrální úrovni, ale i na úrovni krajů a okresů. Nyní po sloučení převzaly pobočky vašeho ústavu, které máte v řadě míst ČR, jejich úlohu. A co to znamenalo po stránce organizační, či máte pocit, že se vám zvýšil objem prací a měli byste jej řešit i případným nárůstem zaměstnanců vašeho ústavu, abyste pokryli všechny požadavky na jednotlivá pracoviště takto sloučených organizací?**

Sloučením obou organizací došlo především k sestěhování na úrovni regionů (krajů), a tím i k efektivnějšímu využití stávajících budov v obou organizacích a redukci nájemních vztahů. Na centrální úrovni již z větší části proběhla restrukturalizace, která přinesla úsporu v obslužných útvarech. Předpokládáme, že v menším rozsahu bude tato restrukturalizace pokračovat ještě v tomto a příštím roce. Pokud

jde o rostlinolékařské inspektory umístěné na okresech, tak i tam došlo z důvodu požadovaných úspor k částečnému přestěhování zejména na existující zkušební stanice v blízkém okolí. Chtěl bych však i při finančně omezených možnostech zachovat co nejširší umístění těchto expertů v terénu, aby každý agronom věděl, kde má svého rostlinolékaře a každý rostlinolékař aby dobře znal svoji oblast.

## Jaké hlavní úkoly má váš Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský v letošním roce, a v nadcházejícím nejbližším období řešit?

Naše úkoly jasně vyplývají z příslušné legislativy,

dle které naše instituce postupuje v následujících oblastech: agrochemie, půda a výživa rostlin, odrůdy, osivo a sadba pěstovaných rostlin, ochrana proti škodlivým organismům, přípravky na ochranu rostlin a trvalé kultury (vinnohradnictví, chmelařství a sady). Pokud bych měl zdůraznit některé oblasti, kterým se budeme věnovat více, tak to je integrovaná ochrana rostlin (Rostlinolékařský portál a kontrola

v půdách a rostlinném materiálu a na základě námi zjištěných údajů bychom chtěli přispět ke zvýšení povědomí o potřebě ochrany půdy a její úrodnosti. Pokud jde o oblast legislativy, tak už nyní musíme reagovat na brzkou účinnost služebního zákona a připravit se na celý balíček nové legislativy EU, kde se připravují nová nařízení pro oblast úředních kontrol, zdraví rostlin i zvířat a pro odrůdy, osivo a sadbu.

JEDNOTNÉ ZASTŘEŠENÍ KONTROL SMĚRUJE K ZEFEKTIVNĚNÍ PRÁCE, KE ZLEPŠENÍ POSKYTOVÁNÍ PORADENSKÉ ČINNOSTI A POSÍLENÍ INFORMAČNÍHO SYSTÉMU

systemu), systém zkušek pro doporučování odrůd, zavádění moderních metod pro analýzu DNA (kontrola odrůd a diagnostika škodlivých organismů), rozšíření kontroly používání nepovolených přípravků na ochranu rostlin, stanovení mykotoxinů v krmivech a reziduí pesticidů

**V současné době se řeší otázka vytýčení hlavních úkolů Společné zemědělské politiky EU na léta až do roku 2020. Jednou z oblastí, o které je významný zájem, je otázka, jak zlepšit strukturu a výnosy zemědělské činnosti ve znevýhodněných oblastech (LFA),**



Foto: archiv AK ČR